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رأی‌الیوم:

سکوت نصرالله موجب وحشت 
اسرائیل می‌شود

اگر سید حسن نصرالله دبیر کل حزب‌الله لبنان 
سخنرانی کند، نگرانی در دل صهیونیست‌ها 
نفوذ می‌کند و کلمه به کلمه به تحلیل سخنانش 
می‌پردازند، اما اگر ساکت شود، بیش‌ازپیش 
نگران می‌شوند و درصدد یافتن عامل آن 

برمی‌آیند.
پایگاه اینترنتی روزنامه رأی الیوم در افتتاحیه 
در روز سه‌شنبه )25 دی ماه( خود ضمن اعلام 
این مطلب افزود: سکوت شخصیتی هم‌تراز وی 
یک نوع موضع‌گیری به شمار می‌رود و چه‌بسا 
زمینه‌ساز امور غیرمنتظره‌ای در آینده ازجمله 

جنگ است. 
علی شعیب خبرنگار لبنانی شبکه المنار که 
در حوادث اخیر با فعالیت‌هایش در شبکه‌های 
اجتماعی و گزارش‌های جذابش از جنوب 
لبنان در شبکه تلویزیونی المنار، سهم بسزایی 
در عملیات روانی علیه صهیونیست‌ها را از آن 
خودکرده است، این بار هشتگی را در توییتر راه 
انداخته با عنوان صمتک یرعبهم یعنی سکوتت 

آن‌ها را می‌ترساند.
اظهارات یسرائیل کاتس وزیر اطلاعات 
اسرائیل و دیگر مقامات این رژیم اشغالگر نمایانگر 

چنین واقعیتی است .

این روزنامه با اشاره به ادعاهای کاتس دال بر 
این‌که سکوت سید حسن نصرالله نمایانگر شوکه 
شدن وی براثر انهدام تونل‌های تهاجمی حزب‌الله 
توسط اسراییل است؛ از این اظهارنظر به‌عنوان 
یک تحلیل و تفسیر سطحی و فاقد اعتبار و دلایل 

علمی  نام برد.
رأی الیوم در ادامه افتتاحیه خود از انهدام 
تونل‌های یادشده به‌عنوان یک نمایش یاد کرد که 
حتی نتوانست خود اسرائیلی‌ها را متقاعد کند و 
رسانه‌های گروهی اسرائیل از آن به‌عنوان تلاشی 
از سوی بنیامین نتانیاهو جهت منحرف کردن 
نگاه‌ها از اتهامات فساد نسبت داده‌شده علیه وی و 
همسرش نام بردند زیرا در همین رابطه هم‌اکنون 
بازپرسان اداره پلیس از دادستان کل اسرائیل 
خواسته‌اند تا نتانیاهو و همسرش را ازنظر قضایی 

تحت پیگرد قرار دهند. 
بر اساس این گزارش، نتانیاهو از شکایتی 
که علیه حزب‌الله لبنان تقدیم شورای امنیت 
سازمان ملل کرد، سودی نبرد و حتی این شورا 
در محکومیت حزب‌الله و رهبرش بیانیه‌ای 
صادر نکرد زیرا همه اسناد و مدارک و شواهد 
ارائه داده‌شده از سوی وی توسط کارشناسان 
نیروهای ناظر سازمان ملل در آن‌سوی مرزها 
مردود شناخته شدند زیرا چگونه می‌توان باور 
کرد که یک تونل 40 متری برای شهرک‌های 
صهیونیست‌نشین که در فاصله بیش از دو 
کیلومتری مرزها قرار دارند، می‌تواند تهدیدی 

تلقی شود.
از سوی دیگر آیا کشف تونل‌های جنبش 
حماس در نوار مرزی غزه باعث ناپدید شدن 
رهبران این جنبش در صحنه رسانه‌ها و سکوت 

آن‌ها شد؟ 
سکوت سید حسن نصرالله به گفته رأی الیوم 
ناشی از آن است که او این نمایش اسرائیلی را ناچیز 
شمرده است که ارزش پاسخ و واکنش نشان دادن 
را ندارد زیرا اگر واکنش نشان دهد درواقع به آن 

تااندازه‌ای اعتبار خواهد بخشید .
از سوی دیگر رهبر حزب‌الله با در پیش گرفتن 
استراتژی سکوت می‌خواهد با جنگ روانی 
دشمن صهیونیست را سردرگم کند و با اعصاب 

صهیونیست‌ها بازی کند.
بر پایه همین گزارش ، اسرائیلی‌ها شایعاتی 
در مورد سید نصرالله و احتمال بیمار بودنش 
انتشار داده‌اند تا او را تحت‌فشار قرار داده و وادار 
کنند در یک واکنش غیرمستقیم در رسانه‌های 
گروهی ظاهر شود اما دبیر کل حزب‌الله به همراه 
اطرافیانش به‌خوبی با قواعد این بازی آشنا هستند 

و به‌آسانی در دام آن‌ها نمی‌افتند.
رای الیوم در پایان تأکید کرد: ما همگی 
اطمینان داریم سید نصرالله زمان مناسب 
ظاهر خواهد شد تا در یک اقدام غیرمنتظره 
بزرگ مطلبی یا مطالبی را ایراد کند که بر 
نگرانی و ترس دشمنانش به‌ویژه اسرائیلی‌ها 
 خواهد افزود و ما چاره‌ای نداریم جز آن‌که 

صبر کنیم.
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یک تحقیق علمی پیش‌بینی 
می‌کند که آمریکا، در آینده جایگاه 
خود را در جهان به‌خصوص در قاره 
کهن آسیا از دست می‌دهد و روند 
آسیایی شدن جهان در قرن 21 

تحقق می‌یابد.
یک محقق و نویسنده آسیایی بر 
اساس تحقیقات و مستندات علمی 
اقتصادی و اجتماعی، نتیجه گرفته 
است آسیا در قرن بیست و یکم به 
روند آمریکایی شدن جهان خاتمه 
داده و آن قرن را متعلق به خود 

خواهد کرد.
این تحقیق یادآور شده است 
قرن 19 جهان شاهد روند اروپایی 
شدن بود، قرن بیستم جهان 
آمریکایی شد و قرن بیست و یکم 
ناظر تحقق روند آسیایی شدن در 

جهان خواهیم بود.
بر اساس این تحقیق جنگ 
تجاری که آمریکا علیه چین به راه 
انداخته روند ادغام اقتصادهای 
آسیایی را تسریع خواهد بخشید 
که این امر درنهایت منجر به آسیایی 
شدن آسیا و محروم ماندن آمریکا از 
قاره کهن را در قرن حاضر به دنبال 

خواهد داشت.
کتاب آینده آسیا نظم جهانی 

در قرن بیست و یکم اثر و نتایج 
تحقیقات نویسنده هندی تبار 
  Parag Khanna پاراگ خان
است که در سنگاپور زندگی می‌کند 
و درز چکیده‌هایی از تحقیقات وی 
تاکنون با استقبال قابل‌توجهی 
در رسانه‌ها، فضای مجازی، مراکز 
دانشگاهی و بازارهای کتاب 
کشورهای جنوب شرق آسیا روبه‌رو 

شده است.
نویسنده 41 ساله هندی تبار 
بر اساس مستندات اقتصادی 
اجتماعی معتقد است: قرن نوزدهم 
شاهد روند اروپایی شدن جهان 
قرن بیستم شاهد گسترش روند 
آمریکایی شدن و قرن بیست و یکم 
ناظر تحقق روند آسیایی شدن در 

جهان خواهد بود.
بر این اساس قرن بیست و یکم 
قرن آسیا نامیده شده و آسیا در قرن 
حاضر نقش مهمی در شکل دادن 
به نظم جدید جهانی ایفا خواهد 
کرد. ازاین‌رو قرن 21 از این‌ رویکرد 
تحقیقاتی قرن آسیاست که مفهوم 
و دامنه‌های آن بسیار بیشتر از 
کشور چین در جهان بوده و دیگر 
کشورهای این منطقه ازجمله 
ژاپن نیز به‌عنوان یکی از قدرت‌های 

اصلی آینده در این قاره نقش مهمی 
ایفا خواهد کرد.

این نویسنده در اثرش که قرار 
است در ماه فوریه )بهمن ماه( سال 
جاری میلادی به‌طور رسمی وارد 
بازارهای جهان شود و بخش‌هایی از 
آن به رسانه‌های منطقه نیز راه یافته 
آینده‌ای را برای آسیا ترسیم کرده 
است که آمریکا در صورت تداوم 
رفتارهای یک‌جانبه گرایانه، در آن 

جایی نخواهد داشت.
وی که تاکنون بیش از ده اثر 
تحقیقاتی در عرصه روابط بین‌الملل 
منتشر ساخته است می‌گوید، با 
توجه به تصمیمات دونالد ترامپ 
در مورد جنگ تجاری و موضعش 
در قبال قراردادها و تعهدات مختلف 
اقتصادی در جهان، غرب به‌ویژه 
آمریکا خیزش آسیا در جهان را 
درک نمی‌کند و این امر سبب 
می‌شود روند آسیایی شدن جهان 

بدون حضور آمریکا صورت گیرد.
بر این اساس آینده آسیا در پی 
عدم فهم مستمر آمریکا از وضعیت 
سیاسی و اقتصادی در آسیا تبعات 
گرانباری برای واشنگتن خواهد 

داشت.
نویسنده این کتاب تبعات 

حاصل از عدم درک صحیح 
آمریکا از این موقعیت را ایجاد 
اقتصادهای بزرگ‌تر و کشورهای 
مستقل‌تر سیاسی در منطقه آسیا 
می‌داند که با توجه به ریشه‌های 
مشترک تاریخی و فرهنگی در این 
منطقه، بسترها را برای پیوندها 
و همگرایی‌ها ازنظر سیاسی و 

اقتصادی قوی‌تر خواهد ساخت.
وی در گفت‌وگو با رسانه‌های 
دیداری سنگاپور در مورد اثر 
جدیدش گفت: بر اساس مستندات 
موجود، مطمئن هستم که روند 
آسیایی شدن جهان شروع شده و 

به‌سرعت پیش خواهد رفت.
وی افزود: جهان که تاکنون 

عادت کرده ابتدا از آمریکا و غرب 
بشنود، باید آماده شود که در قرن 
بیست و یکم این عادت را در مورد 
آسیا تغییر دهد و دنیا را از نگاه 

آسیایی‌ها ببینند.
خانا گفت که در اثرش تأکید 
کرده روند آسیایی شدن جهان با 
توجه به شاخص‌های مهم بازارهای 
عمده آسیا و تأثیر آن‌ها در اقتصاد 
جهانی و همچنین پیشرفت‌ها در 
جامعه و حکومت‌داری مدت‌هاست  

شروع شده است.
این محقق چند استدلال مهم را 
برای فرضیه آسیایی شدن جهان در 
قرن بیست و یکم مطرح کرده است.

به گفته وی غرب آسیا دارای 
نفت و گاز است، در شمال آسیا 
صنایع فناوری بسیار پیشرفت 
کرده و در جنوب شرق این منطقه 
نیز نیروی کار بسیار ارزان اعم 
از جوان و پیر و زن و مرد وجود 
دارد. تولیدات مواد غذایی در این 
منطقه بسیار بالاست و این موارد 
ازجمله شاخص‌هایی هستند که 
توانمندی‌های رقابت اقتصادی آسیا 
را در جهان منحصربه‌فرد می‌سازد.

نویسنده این کتاب که تاکنون 
رسانه‌های جنوب شرق آسیا 
مصاحبه‌هایی با وی داشتند؛ 
معتقد است: ناظران غربی عمدتاً 
تحولات آسیا را با استفاده از لنز 
آمریکایی انگلیسی دیده‌اند که این 
 امر خالی از پیش‌فرض‌های آن‌ها 

نبوده است.
وی بر اساس مستندات 
ارائه‌شده معتقد است: صنعت 
ژاپن الهام گرفته از روحیات ببر 
است که قلمرو خود را به‌طور 
مستمر افزایش می‌دهد و ابتکار 
جاده کمربندی چین نیز از طریق 
سرمایه‌گذاری‌های مداوم در 
زیرساخت‌ها، آسیا را هرچه بیشتر 
به هم پیوند خواهد زد؛ اما آمریکای 
دونالد ترامپ در یک رویکرد کاملًا 
متضاد با واقعیات منطقه نشان داده 
که با راه انداختن جنگ تجاری 
علیه چین که درواقع جنگی علیه 
اقتصادهای منطقه است، این 
واقعیات و شرایط را درک نکرده 

است.

خانا معتقد است: جنگ آمریکا 
علیه چین، روند ادغام اقتصادهای 
آسیایی را تسریع خواهد کرد و 
نقش آمریکا را در آسیا کاهش 
 داده و به این کشور آسیب جدی 

خواهد زد.
به گفته وی شرکت‌های 
چینی در حال حاضر به‌سرعت 
به دنبال کاهش وابستگی‌های 
خود به شرکت‌های آمریکایی و 
تغییر جغرافیایی فعالیت‌های 
اقتصادی خود هستند و در این 
مسیر فعالیت‌ها و همکاری‌های 
اقتصادی خود را از آمریکا به 
سمت دیگر مناطق جهان ازجمله 
اروپا و به‌ویژه آسیا سوق داده‌اند 
 که این امر اقتصادهای آسیا 

را قوی‌تر می‌سازد.
رویکرد وی حاکی است: تبدیل 
آسیا به یک میدان جنگ برای 
هژمونی‌های رقیب توسط آمریکا 
اقدام صحیحی نیست و این جنگ 
برنده‌ای ندارد و واشنگتن را در 
مسیر تصمیمات غیر سازنده کرده 
است و در این مسیر ترامپ آمریکا 
را از قرارداد ترانس پاسیفیک که 
همکاری اقتصادی آمریکا و آسیا 
را پیوند می‌داد؛ خارج ساخت... 
وی نتیجه گرفته است تصمیمات 
آمریکای دوران ترامپ بدون 
برخورداری از فرضیه‌های قوی و 
عدم درک صحیح از اوضاع و شرایط 
آسیا، بازیگران اصلی و تحولات 
مهم آن اتخاذ می‌شود که عواقب 
آن را بدون شک به این کشور 

بازمی‌گرداند.

 قرن 21 روند آمریکایی شدن جهان خاتمه می‌یابد

جهانی آسیایی پیش‌روی بشر

خبر

رئیس‌جمهوری آمریکا بافاصله یک روز و با 
چرخشی ۱۸۰ درجه‌ای در موضع خود درباره 
نابودی اقتصاد ترکیه در پی تماس تلفنی که با 
همتای ترکیه‌ای خود داشت از امکان گسترده 
توسعه همکاری اقتصادی میان دو کشور 

گفت‌وگو کرد.
دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا 
یکشنبه شب )23 دی ماه( ضمن تائید آغاز 
روند خروج نظامیان این کشور از سوریه، ترکیه 
را تهدید کرد اگر نیروهای کرد سوری را هدف 

قرار دهد اقتصاد این کشور را نابود خواهد کرد.
در واکنش به پیام توئیتری ترامپ، رجب 
طیب اردوغان اعلام کرد: از ترامپ و آمریکا 
انتظار داریم به شراکت استراتژیکمان احترام 

بگذارد.
پس‌ازآن مولود چاووش او غلو وزیر خارجه 
ترکیه ضمن انتقاد از تهدید تند رئیس‌جمهور 
آمریکا علیه کشورش گفت که آنکارا ترسی از 

تهدیدات ترامپ ندارد.
بر اساس گزارش الجزیره، رئیس‌جمهوری 
آمریکا بار دیگر دوشنبه )24 دی ماه( به همتای 
ترکیه‌ای خود نسبت به عواقب هرگونه آزار و 

اذیتی به شبه‌نظامیان کرد سوریه هشدار داد.
در پی این واکنش‌ها نیز رئیس‌جمهور 
آمریکا روز سه‌شنبه )25 دی ماه( در یک پیام 
توئیتری از سخنان قبلی‌اش درباره نابود کردن 

اقتصاد ترکیه عقب‌نشینی کرد.

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا پس از 
واکنش‌های مقامات کشور ترکیه تماس تلفنی 
با رئیس‌جمهوری این کشور داشت؛ بعد از 
گفت‌وگو با رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور 
ترکیه از سخنان قبلی‌اش درباره نابود کردن 

اقتصاد ترکیه عقب‌نشینی کرد.
رئیس‌جمهور آمریکا جزئیات تماس 
تلفنی خود با رجب طیب اردوغان، همتای 
ترکیه‌ای‌اش را طی توییت‌هایی منتشر شده 
و از امکان گسترده توسعه سطح همکاری 
اقتصادی میان آمریکا و ترکیه سخن گفت. او 
تأکید کرد: با اردوغان درباره توسعه اقتصادی 

صحبت کردم.
این تغییر موضع یک روز بعد از تهدید 
ترامپ علیه اقتصاد ترکیه بود. ترامپ در توییتی 
تهدید کرده بود در صورت حمله ترکیه به 
کردهای سوریه که در کنار آمریکا با داعش 
می‌جنگند اقتصاد این کشور را نابود خواهد 
کرد؛ اما پس‌ازآن در تماس تلفنی میان دو 
رئیس‌جمهوری آن‌ها ایجاد منطقه امن در 

شمال سوریه را بررسی کردند.
اردوغان در تماس تلفنی شب گذشته به 
ترامپ تأکید کرد، آماده حمایت کامل از فرایند 

خروج آمریکایی‌ها از سوریه است.
ترامپ گفت:‌ من با اردوغان موفقیت‌های 
حاصل شده طی دو هفته اخیر در راستای 
فرایند نابودی باقی‌مانده‌های داعش در سوریه 

و ایجاد منطقه امن به مساحت ۲۰ مایل در 
سوریه را بررسی کردم.

قابل‌توجه است که در واکنش به تهدید اخیر 
دونالد ترامپ، مولود چاووش‌اوغلو، وزیر خارجه 
ترکیه اظهار کرد: ایجاد منطقه حائل در سوریه 
ایده رجب طیب اردوغان است نه ایده آمریکا. 

ما قبلًا این طرح را مطرح کردیم.
ریاست‌جمهوری ترکیه نیز تصریح کرد: دو 
رئیس‌جمهوری بر فرصت ندادن به گروه‌ها برای 
سنگ‌اندازی در مسیر فرایند خروج نیروهای 
آمریکایی و بالا بردن روابط اقتصادی میان دو 

کشور به عالی‌ترین سطح تأکید کردند.
ریاست‌جمهوری ترکیه افزود: این دو مقام 
علاوه بر بررسی روابط دوجانبه منطقه عاری از 
تروریسم در شمال سوریه را به‌منظور جلوگیری 
از درگیری و تنش بین نیروهای ترکیه‌ای و 

شبه‌نظامیان کرد بررسی کردند.
طبق این بیانیه، اردوغان به ترامپ تأکید 
کرده ترکیه مشکلی با کردها ندارد و تنها به 
دنبال مقابله با گروه‌های تروریستی است که 

امنیت ملی آن را تهدید می‌کنند.
بر اساس بیانیه ریاست جمهوری ترکیه 
دو رئیس‌جمهوری بر لزوم اجرای طرح نقشه 
راه درباره شهر منبج سوریه که سال گذشته 
میلادی به توافق دو طرف رسید، تأکید کردند.

طبق این بیانیه، اردوغان از تصمیم ترامپ 
برای خروج نیروهای آمریکایی از سوریه 

استقبال و به آمادگی ترکیه به حمایت 
همه‌جانبه از این موضوع اشاره کرد.

کاخ سفید هم اظهار کرد: ترامپ به همکاری 
با اردوغان برای حل‌وفصل نگرانی‌های امنیتی 

ترکیه در شمال سوریه ابراز تمایل کرده است.
سارا سندرز، سخنگوی کاخ سفید در 
بیانیه‌ای گفت: رئیس‌جمهوری آمریکا 
باوجود توجه به نگرانی‌های امنیتی ترکیه 
اما درعین‌حال گفته است، برای آمریکا مهم 
است که ترکیه آسیبی به کردها و نیروهای 

دموکراتیک سوریه وارد نکند.
جان بولتون، مشاور امنیت ملی آمریکا نیز 
اظهار کرد: ترامپ مذاکرات ویژه‌ای با اردوغان 
داشت و بر موضع ثابت خود در حمایت از کردها 

که در کنار ما می‌جنگند، تأکید کرد.
بحث بر سر شمال سوریه و وضعیت کردها در 
این منطقه پس‌ازآن بالا گرفت که رئیس‌جمهور 
آمریکا روز )۲۸ آذرماه( اعام کرد نیروهای 
آمریکایی از سوریه خارج خواهند شد و آنکارا 

نیز بلافاصله از تدارکات برای حمله نظامی به 
شبه‌نظامیان کُرد یا همان یگان مدافع خلق 

کرد در شرق رودخانه فرات خبر داد.
این در حالی است که آن‌ها با واشنگتن 
در مقابله با داعش همکاری دارند. این تضاد 
در منافع موجب تنش‌هایی میان دو طرف 

شده است.
آمریکایی‌ها و ترکیه‌ای‌ها بدون مجوز دولت 
قانونی سوریه در این کشور حضور دارند. دولت 
آمریکا از سپتامبر ۲۰۱۴، )شهریور ماه( به‌عنوان 
بخشی از راهبرد خود برای کمک به معارضان 
سوری در حال جنگ با دولت مرکزی سوریه 

نیروهای خود را در این کشور مستقر کرد.
استقرار نظامیان آمریکایی در حالی انجام 
می‌شد که باراک اوباما، رئیس‌جمهور سابق 
آمریکا از حدود یک سال قبل‌تر سیا را مأمور 
اجرای یک برنامه مخفیانه با هزینه سالانه یک 
میلیارد دلار برای تسلیح و تجهیز شبه‌نظامیان 

در حال پیکار با دولت سوریه کرده بود.

موضع ترامپ درباره نابودی اقتصاد ترکیه تغییر کرد؛

از تهدید تا توافق برای توسعه

نویسنده 41 ساله هندی 
تبار بر اساس مستندات 

اقتصادی اجتماعی معتقد 
است: قرن نوزدهم شاهد 
روند اروپایی شدن جهان 

قرن بیستم شاهد گسترش 
روند آمریکایی شدن و قرن 

بیست و یکم ناظر تحقق 
روند آسیایی شدن در 

جهان خواهد بود

محقق و نویسنده آسیایی: 
روند آسیایی شدن جهان 
با توجه به شاخص‌های مهم 
بازارهای عمده آسیا و تأثیر 
آن‌ها در اقتصاد جهانی و 
همچنین پیشرفت‌ها در 
جامعه و حکومت‌داری 

مدت‌هاست که شروع شده 
است
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